



拿错外卖，成就了一段邻里情

本报讯(记者 李涛 通讯员 王冯欢)居民李女士点外卖写错地址后，外卖员将外卖送到邻居家，孩子误以为是妈妈点的外卖直接就吃了。这次误会，并没有引起邻里纠纷，反而让原本陌生的两家人成了好朋友。7月26日万柏林区消息，这是发生在金域阅山小区的一件事，虽小却很暖心。金玉社区的网格员表示，拿错外卖、快递挺常见，而这两户居民的做法值得借鉴。

为了离单位近点，居民李女士在金

域阅山小区租了一间房，搬过来不到一个月。前两天，她由于太忙来不及做饭，就点了一份外卖。可等了许久也没送来，查看派送路径，显示这份外卖已经送达。她赶忙给外卖员打去电话，可对方称地址没错。

正当她疑惑时，楼上的邻居陈大姐敲门进来，一见面就表达了歉意。原来，陈大姐刚才出去了，只有上初中的儿子在家，回来却看到孩子正在吃外卖，可自己明明没有下过单。一问，才得知是外

卖员送来的，只是核对了一下房间号。陈大姐仔细看了外卖订单上的地址，确实是自己家。可再看联系人、电话，都不对。而且，联系人好像是楼下新搬来的李女士。这时，她才恍然大悟，应该是邻居写错了地址，所以才闹了这场“乌龙”。

李女士打电话向房东核实，果然是自己把房门号错填成了楼上住户家。“吃就吃了，就当我请客了。这点小事，千万别放在心上。”李女士没有丝毫抱怨，连

说都怪自己粗心写错地址。然而，陈女士说，已经重新点了一份同样的外卖，很快就会送来。邻居的这个做法，让李女士感觉很暖心，还有点不好意思。这件事，让两家人很快熟络起来，成了无话不谈的好朋友。

金玉社区的网格员表示，平时由于各种原因，常能遇到居民拿错快递、外卖等情况，可是处理不得当，容易引发邻里矛盾。大家可以尝试他们的做法，这样反而拉近了邻居家的关系。



为感谢和致敬辖区一线环卫工人，7月25日，柴市巷社区联合驻地单位，开展“炎炎夏日送清凉”慰问活动，为坚守一线的环卫工人送去挂脖风扇，并叮嘱他们在保障街道整洁的同时注意防暑，确保自身健康和安全。

郭晓华
张莹 摄

网格“微服务”居民很暖心

本报讯(记者 王丹 通讯员 杨扬)“王阿姨您好，这是社区针对独居老人的7项服务，您了解一下，有需要联系我们就行。”连日来，小店区龙城街道康馨苑社区应急跑腿小分队成员入户向居民介绍社区的“微服务菜单”，倾听特殊群体的困难和诉求，让居民很暖心。

为了让居民更有针对性地了解“微服务菜单”，社区网格员提前进行筛选，将60周岁以上的空巢老人、独居老人进行登记，通过上门拜访、亲切交谈，了解每户老人的生活状况和身体情况，倾听他们的困难与诉求，了解生活需求、健康保障等方面存在的问题。

康馨苑社区坚定“居民张嘴、社区跑腿”的服务宗旨，不断完善服务对象及服务内容。根据目前常见的帮扶对象及各网格内的“六类必访”人员，制订出针对60周岁以上空巢老人、独居老人、失独家庭等6类有困难特殊人群的“微服务菜单”，内容包括为老服务、托幼服务、助残服务、关爱特殊人群服务、宠物寄养5类应急跑腿服务内容。

以“微服务”激发“众治理”。康馨苑社区应急跑腿小分队成立以来，将志愿者、在职党员吸纳进来，有效激发了群众参与社区治理的积极性，大力推进社区治理与服务创新，为辖区特殊人群打通绿色直通车，让爱心“跑腿”入户，不断提高居民的满意度，推动形成“网格联动、居民自治”的良好氛围。

老人好久没露面街坊邻居急坏了

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭文娟)“奇怪，好几天没见到老张了。”“是呀，昨天我还敲门叫他下楼遛弯，家里没人。”光华街16号院内，几名老邻居像往常那样坐在树荫下聊天。大伙发觉，已经差不多一周时间没见到张大爷了，而他平时总不会缺席。7月24日万柏林区消息，邻居们有点担心这名独居老人，光华街社区的网格员马上辗转联系，原来是虚惊一场。不过，当得知街坊邻居的关心后，老人很感动。

在光华街16号院，居民中老年人占比很高，共有60岁以上老年人114名，其中80岁以上老年人27名。在平时，负责这个小区的网格员会定期通过电话、上门等方式，及时了解老人的日常所需，为他们解决遇到的难题。

最近，网格员到张大爷家探望，敲了半天也没人开门。给老人打手机，关机。到楼下问邻居，大家也正谈论此事。85岁的张大爷一直独居，唯一的女儿大学毕业后留在外地工作生活，难得有时间回来。平时，老人常与其他老邻居聚在一起，有啥困难也是邻居或网格员帮忙解决。可是，最近一段时间，张大爷都没在院子里露面。这下，邻居、网格员都着急了，害怕老人出啥状况。

很快，有邻居说家里有老人女儿的联系方式，是过年时留下的，让有啥急事可以打这个电话。网格员很快打过去，女儿说因想念老人，前段时间把他接到外地住一段时间。因为走得着急，也没和谁打招呼。没想到，让大家担心了。电话里，女儿代老人道谢，说有这样热心的网格员、街坊邻居，让小区里充满温情，她在外地也放心了。



小区“共享花圃” 每盆花都有居民认领

本报讯(记者 李涛 通讯员 李宇 王逸杨 文/摄)一大清早，在小区的绿化带旁，居民刘大娘哼着小曲为花浇水。一盆盆花卉、绿植，长势喜人，为小区一角增添了色彩。7月26日万柏林区消息，这是蓝山社区与网约车平台“小拉出行”共同打造的一处“共享花圃”，每盆花均由居民认领，负责平时的打理。大家聚在一起打理花卉，增进了邻里感情，也扮靓了小区环境。

“万科蓝山小区是一个较大的小区，有5800余户居民，其中很多都是退休老人，闲暇之时喜欢种花养草，碍于没有独立庭院，不少居民喜欢在楼道用塑料桶、泡沫盒等栽种花木，不仅阻挡了楼道居民进出，还影响了小区整洁。”蓝山社区党委书记卢小平说，一边是杂乱花坛需要管理，一边是居民有种植需求，于是社区尝试这种做法，在小区里找一块区域，当作大家的“共享花圃”。居民可以把楼道的花搬过来，社区也会不定期补充花卉。

清理下水管道 做好防汛准备



本报讯(记者 王勇 通讯员 武军 文/摄)汛期已至，为避免因下水井堵塞引发积水，连日来，尖草坪区西流社区工作人员、志愿者对辖区沟渠、下水井盖进行详细排查，并开展下水井清理。

志愿者和社区工作人员拿着清理工具，对下水井开展逐个检查。他们打开井盖，把里面的淤泥、垃圾等易致堵塞物全部清理出来，保障排水渠道畅通，为防汛做好准备。

与此同时，西流社区充分

比，看哪盆花长得好。

“这是我家的花，放到这里，大家一起浇水养花，这才热闹。”有居民见了，也从家里搬来几盆花，为院落增彩。社区表示，让居民把家里的“小花园”延伸到公共空间，可以提升大家共建共治共享的主人翁意识。

利用线上、线下开展防汛宣传。线上通过网格微信群及时向辖区居民发送降雨预警信息和安全防范温馨提示；线下针对辖区低洼路段、楼道地下室、河道等进行了全面排查，重点对地下排水管道是否堵塞，用电是否安全等情况进行了检查。

“近期我们还将继续加大汛期安全隐患巡查力度，时刻关注雨情，以预防为主，及时采取安全防范措施，切实做到有问题早发现、早处理。”社区负责人说。